

中国梦,是人民的梦。

重音

新华社评论员文章《接力奋斗实现中国梦——贯彻落实全国两会精神之一》摘要
梦想成真,需要付出坚忍不拔的努力。面对浩浩荡荡的时代潮流,面对人民群众过上更好生活的殷殷期待,骄傲自满不可有,真抓实干不可无,必须发扬再接再厉的精神,保持一往无前的锐气。“功崇惟志,业广惟勤。”我国仍处于

人民日报评论员文章《满怀信心走好中国道路——一论同心共筑中国梦》摘要
实现中国梦必须走中国道路,必须弘扬中国精神,必须凝聚中国力量。

国家主席习近平3月17日发表重要讲话,深入阐释实现中国梦的正确方向,深刻揭示实现民族伟大复兴的必由之路,为全国各族人民满怀信心走好中国道路注入了强大正能量。

并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,更好满足人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的民生诉求任重道远。坚持发展是硬道理的战

略思想,坚持以经济建设为中心,全面推进“五位一体”建设,不断夯实实现中国梦的物质文化基础,是党和政府的奋斗目标,也是当代中国人的历史使命。

量。中国梦,是人民的梦。人民是实现中国梦的根本依靠,13亿人民同心共筑中国梦,实现梦想的力量就无比强大。满怀信心走好这条道路,心往一处想,劲往一处使,13亿人的

智慧和力量就必定能汇集起不可战胜的磅礴力量,把历经苦难而又生生不息的中华民族送达梦想的彼岸,让每个人在“国家好,民族好,大家才会好”的历史逻辑中梦想成真。

锐话题

让想象飞:构想中国未来城市

成为“智慧城市”还是“很大的村落”,或者“化城市为无形”?

在中共十八大之后的第一次全国两会上,城镇化成为一个热议的话题。从代表委员的建言献策到普通民众的讨论,每个中国人对未来生活的憧憬都极具想象力和感染力。在他们的描摹中,中国未来城市的雏形已初具轮廓。

代表:未来城市将是“智慧城市”

作为广东团的三位农民工人大代表之一,曾香桂认为,解决城市交通拥堵的方式可以是充满创意的。“我在网上看过刘德华演的《未来警察》,如果未来城市像电影里那样,汽车进化成一个特殊的‘飞行器’,满天飞来飞去,大家就不会都堵在路面上了。”

曾香桂20岁来到东莞,打工13年,没有去过一次电影院,一是因为影院离家较远,二来觉得票价也有些高。

“未来城市是怎样,我的科幻思维确实不多,可能和国外大片里拍的差不多。不过,我希望,未来城市是能够实现自己梦想的地方。”曾香桂说。

曾香桂想象中的智能“飞行

器”,再搭配全国政协委员、山东英才学院院长杨文所提出的信息化交通管理,将会实现未来城市的智能交通系统。

杨文说,解决交通拥堵是一个系统工程,需要做三方面的工作——发展公共交通、分散城市功能以及发展信息技术。

全国人大代表、浪潮集团董事长兼CEO孙丕恕则将信息化城市管理的设计更推进了一步。他认为,未来城市将是“智慧城市”,云计算则是建设“智慧城市”的重要技术支撑。

孙丕恕说,只有通过云计算,才能全面整合政府和社会相关的信息资源,构建基于大数据的一体化、协同化和智能化的公共服务平台。他建议,设立阳光政务云、健康卫生云、食品安全云、药品安全云、警务云、民政云、工商云、水利云、质

检云、交通云、司法云、媒体云等。

衡量城市发展的最重要指标还是人的感受

但是,在国内最早从事数字通信技术研究的专家、中国工程院院士邬贺铨看来,技术仅仅是未来智慧城市发展所必备的条件,衡量城市发展的最重要指标还是人的感受。“智慧城市应该让人感到宜居和平安。”邬贺铨说。

中国科学院理论物理研究所研究员、博士生导师李森理想中的城市是绿树成荫。

作为一名科幻作家,他想象中的彼时城市会是一个很大的村落。“走出我的洞府,外面洒满阳光,是那种农业文明刚出现时的阳光。远远地,可以看见炊烟。如果我愿意,可以步行在两边是花草的乡间小道上,慢慢地走,一直走到有炊烟的地方。”

“这是最后的家园,或毋宁说是最初的家园。”他说。

寥寥数语,勾勒出中国人浓郁的乡村情结。高速城镇化过程中,乡村一个接着一个消失。回到家

乡,却回不到故乡,人们再也看不到儿时记忆中的山坡、河流,中国人被一种新的“乡愁”所笼罩。

今年的政府工作报告中特别提到,“村庄建设要注意保持乡村风貌,营造宜居环境,使城镇化和新农村建设良性互动”。

许多代表委员认为,未来的城市建筑将不会以摩天大楼为主。“超级摩天大楼可能从外观上给人造成冲击和震撼,但使用效率和建筑材料的安全性都值得探讨,日常维护的能耗也会比普通高楼高得多。”全国政协委员、中国建筑科学研究院副院长林海燕说。

未来的城市可能同样出现在网络中,人们逐渐将社交搬进网络世界,正是这一趋势的具体体现。

著名科幻作家、《三体》的作者刘慈欣认为,在不太遥远的未来,宽带通讯和虚拟现实技术将使人们在网络中的相聚与在实体空间中没有区别。

“技术走到极致可以消解物理上的城市,化城市为无形,又让人生活在不同的虚拟城市成为可能。”微软亚洲研究院副院长张峥说。 据新华社新媒体专电

名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



理清与厂家的关系、作出表态、严把进货关至关重要。
卖假货,人家都不敢跟你做朋友。
——针对消费者在南京一家特惠店买到假货的事情,东升近日在节目中说

南京电视台《亮见》主持人周学



开放中小学校体育设施,必须循序渐进,只要态度是积极的,办法总比困难多。”——周学在节目中说

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰



千万不要买了一小手机,丢了一大信用,也丢了曾经属于你的那一份质朴的赤子之心。”——针对武汉2万余大学生背债买“苹果”,金思辰在节目中直言

江苏城市频道《零距离》主持人大林



南京南站屋顶又漏雨了,外面大雨里面中雨,外面中雨里面小雨。**如果说南站是个手工作坊、街头泥瓦匠干出来的活,还能理解。**可这是省市高度重视下的大工程啊,落成两年,各种问题不断,这么大的一个南京的窗口单位,现在大厅里还时不时放满了接漏水的锅碗瓢盆,你让南来北往的乘客情何以堪?”——大林昨天在节目中说

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰



清明,高速公路将继续免费。尽管公众大多叫好,但有一个尴尬:7座以下小型客车免费通行、其实就是7座以上车上的乘客“补贴”前者;甚至是包括航空旅客、铁路列车旅客在内的全体纳税人“补贴”小汽车乘客——第一,不公平!第二,他们凭什么?所以,这样一个充满了善意的政策不是终止就是改,不会太久。”——陆德峰昨天在节目中直言

来论

请校长们写份“考察报告”

广东省阳江市大约30名中小小学校长,在今年1月初分别到云南西双版纳、华东等地公费“考察”和旅游。阳江市有关部门表示,校长是按有关规定去“考察交流”的,活动费用由各校长回学校报销。对于中央去年12月初出台的八项规定,阳江市教师校长培训中心工作人员称:“文件到这边可能会慢一些。”(3月18日《南方农村报》)

又见“公款旅游”,当地有关部门连理由都懒得生造一个了,直接就普通路线——不是公款旅游,是公费“考察”。公款旅游与公款考察虽然只有两个字的区别,性质却截然不同。公款旅游,是万万不行的;而公款考察,却是可以有的。如果要让公款旅游合理化,唯一的出路,便

是将其打扮成“公款考察”模样,这早已是屡试不爽的“绝招”了。但事实上,连一些校长自己都承认了,其中“旅游”的成分是重点。对这样的考察,便有必要“深究”,厘清其中的真相。

当务之急,便是让去考察的校长写一份考察报告,如果校长们文思如涌泉,且与考察地的教育确实一致,那校长们必然是去考察无疑了;而如果校长们咬破舌头也写不出什么东西,或者直接复制,甚至于写的东西与当地教育驴头不对马嘴,那这些校长们,无疑是去“旅游”了。

自然,真相出来了,处罚、问责等也不应滞后,唯有问责机制与追责机制强硬起来了,公款旅游的现象才会销声匿迹。

云南 龙敏飞

该怎样看周正龙寻虎不辍?

3月18日,陕西省安康市镇坪县农民周正龙出狱近一年,坚持寻虎不辍,在林业专家和民间动物保护组织人士的帮助下,提高了寻虎的科技含量,在山上布下影像监测设备阵营用于捕捉“虎影”。(3月18日《人民网》)

有人一定不看好周正龙出狱后的坚持寻虎,但结果其实已经不再重要。在寻虎的过程中,周正龙已经充分认识到了爱护山林、不要捕猎,保持食物链不断绝的重要性。一个“华南虎”事件,一次“周老虎”教训以及随后

的“寻虎不辍”行动,已经让周正龙从过去的“山林猎手”身份转变成了一个动物保护者。而无论结果如何,“受教育”的已经不仅仅是周正龙一人。

周正龙在半年来回收的影像资料中,看到了不少野猪、豹猫、獐子等动物的图像。对于能否最终捕捉到华南虎的身影无法预测,但寻虎行动如果能激励更多的人参与到保护野生动物当中,让山林生态链条真正得到改善,华南虎重现踪影未必没有可能。 河北 毕晓哲



舆论场

快报微评



【推广火车票“折扣制”】兰州客运段部分列车部分区段将实行空闲卧铺优惠价,部分票价优惠幅度较大。在“公司化后,铁路票价会涨价”的猜测中,这样的消息让人意外,但破冰之举终让人欣慰。“改革不等于涨价”,这样的网友心声值得重视。期待此举能在更大范围推广,让车票少一点“重量”。

快报评论员 伍里川

声音排行榜

No.1 “为中国赢得下一个十年。”——语出18日《人民日报》文章

No.2 “不再以‘某’代称,才能真正震慑侵害消费者权益的‘老赖’企业,引入公众监督促使其守法经营;不为企业讳,让政府与企业的关系更加明晰,相关部门执法时才能更少掣肘。”——语出新华社记者杨绍功、潘晔所撰评论

No.3 “在争夺移动互联网时代的奶酪大战中,微信可能是动了所有人的奶酪。”——语出18日《人民日报》余建斌评论

No.4 “‘部’没了,‘路’还在。”——语出18日《人民日报》报道《看中国铁路总公司如何起步》

No.5 “政府对市场干预会造成很多错误。”——18日,首届诺贝尔经济学家中国峰会在北京举行,北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫说

No.6 “当下看一些校长从幼儿园园长到大学校长,不少官相十足、官气十足,没有一点校长样儿!”——语出王旭明微博

报眼

18日《南方都市报》社论《寄望改革,祝福中国》

“改革不仅要成为动词,不断融入新内容勇越深水区,而且改革的过程要为人民有效监督,改革的效果要为民所目睹,改革的红利要全民所共享,直至实现公平和正义。若能如此,改革的话语模式当可有效刷新。”

18日《新京报》#《不该以医疗特权奖励体育冠军》

一些地方的公务员已经相继取消公费医疗,公务员看病也要按照一定比例报销,上海却用“免费医疗”的特权去奖励冠军,显然不合适。 作者 张楠之